

## Евгений Валерьевич СМЫШЛЯЕВ

- Депутат Законодательного собрания по одномандатному округу №33 (часть Октябрьского района Новосибирска)
- Комитет по государственной политике, законодательству и местному самоуправлению, заместитель председателя
- Фракция: КПРФ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

## География достижений

Депутат Евгений СМЫШЛЯЕВ за два созыва работы на округе изучил, наверное, каждый метр его территории, проблемы каждого двора, каждой улицы, каждого учреждения. И за эти годы с его помощью и при его непосредственном участии многие из этих проблем были решены.

### Спорт в каждый двор

— Евгений Валерьевич, работа седьмого созыва заксобрания подходит к концу, можно, наверное, подводить предварительные итоги.

— Могу сказать, что практически все задачи, которые ставились на этот созыв, выполнены. Я получил в избирательной кампании около 315 наказов, сейчас выполнено примерно 230–240 из них, и в этом году ещё около 30 будет исполнено, это очень большой объём. Наказы разношерстные: детские городки, спортивные площадки, благоустройство, зелёные зоны, ремонты, строительство школ и так далее. Если говорить о невыполненных наказах, то чаще всего это те, которые переходят на перспективу в связи с развитием территорий. Например, у нас есть детский сад №237, рядом идёт большая застройка, рассчитанная на период 2025–2028 годов. И там надо будет полностью сносить старое здание сада, построенное ещё в 1950-х, и строить новое. Это перспектива следующей пятилетки.

Пожелания по наполнению территории спортивными сооружениями исполь-



нены — это была задача на пятилетку, чтобы детям было где заниматься. Теперь на каждом жилмассиве появились полноценные многофункциональные спортивные площадки — на Шевченковском, на Гурьевском, на Грибоедовском, на Бориса Богаткова, на Никитинском и других. Задача исполнена. Будем смотреть за их состоянием, при необходимости обновлять. Кроме того, мэрия выделила лимит на реконструкцию стадиона на

Никитинском жилмассиве, он находится на общей территории школ №2 и №75. Там на 2025 год заложено 10 миллионов, на следующий — примерно столько же. Правда, в сегодняшних реалиях это минимальная сумма, стоимость уже зашкаливает — и до 30, и до 40 миллионов может доходить. Но, по крайней мере, поэтапно процесс реконструкции начался. В прошлом году уже два стадиона

имость порядка 20 миллионов, финансировали город и область, и у школы №167, там застройщик сделал полноценную реконструкцию за 38 миллионов рублей.

Очень много в этом созыве было сделано по установке детских игровых площадок и резиновых покрытий. Старался максимально охватить всю территорию. Ежегодно делали по 6–7 площадок. Могу назвать адреса: Декабристов, 117, Шевченко, 31, Никитина, 68, Воинская, 71, 110, Кирова, 225, Белинского, 6, Ленинградская, 149 и многие другие дома уже обрели новые площадки. В этом году появятся площадки на Гаранина, 3, 5, Шевченко, 34, Лескова, 19, Воинской, 7 и у других домов.

Десятки проездов и придомовых территорий заасфальтированы за этот созыв, в том числе: на Бориса Богаткова, 26, 50, 184, 186, 188/1, 194/4, 194/5, 194/8, Гурьевской, 32/2, 47, Ленинградской, 149, Толстого, 3, 5, 183, Восход, 26/1, Кирова, 108, Гаранина, 25/1, 27 и многие другие. Ощебенение дорог частного сектора идёт каждый год: это улицы Нижегородская, 3-го Интернационала, Москва, Дунайская, Красноармейская, Карла Либкнехта и другие улицы и переулки.

Идёт постоянное взаимодействие с культурными и досуговыми учреждениями. Оказывается поддержка Дому творчества «Октябрьский», школам искусств №7 и 12, учреждению «Территория молодёжи», Дворцу творчества «Юниор». Выделяются средства на укрепление материально-технической базы: ремонт, новые инструменты, оборудование; по наказу установлен забор у школы искусств №7.

■ Продолжение на стр. 2–3

## Выбирайте осознанно!



Наказы избирателей — реальный и действенный механизм решения проблем жителей и улучшения социально-экономической ситуации на территории города.

Не каждое пожелание жителей может стать наказом. Для того, чтобы запустить механизм реализации пожелания, нужно выполнить требования закона о

наказах избирателей. Они не сложны, но обязательны.

В первую очередь необходимо провести собрание избирателей. Иницировать его могут как сами избиратели, так и зарегистрированный кандидат в депутаты Законодательного собрания. Собрание имеет право принимать решения, если в нём принимает участие не менее 25 избирателей.

Предложение о наказе считается одобренным, если за него проголосовало более половины от числа зарегистрированных на собрании избирателей. Результаты фиксируются в протоколе, который подписывают председатель и секретарь собрания.

Затем наказы пускаются в путешествие по коридорам власти: сначала их получают зарегистрированные кандидаты в депутаты Законодательного собрания, каждый из них составляет перечень предложений по наказам и подаёт его в областной парламент. Далее формируется сводный перечень предложений по наказам и направляется в правительство Новосибирской области. На конечном этапе формируется проект программы реализации наказов, который затем утверждается постановле-

нием Законодательного собрания.

— От активности избирателей зависит очень многое, — обращается к жителям своего округа депутат Евгений Смышляев. — У депутата есть несколько инструментов для работы на территории, развития благоустройства и оказания помощи жителям. Самый главный и эффективный — это программа наказов, включающая все крупные пожелания: спортивные городки, остекление школ, детских садов, многофункциональные игровые площадки, дороги, тротуары, озеленение. Это всё система наказов. И я очень прошу вас летом, во время сбора наказов жителей, быть активными. Пожелания, которые мы за лето соберём, будут включены в программу наказов и в течение пяти лет исполнены.

### ОБРАЩЕНИЕ

Евгений СМЫШЛЯЕВ,  
депутат Законодательного собрания  
по округу №33:

— В сентябре 2025 года состоятся выборы в Законодательное собрание Новосибирской области и в Совет депутатов города Новосибирска. Кандидатов ожидается много, принимать решения людям будет непросто. Но хочу обратить внимание на главное: выбирать надо спокойно и взвешенно, ознакомившись предварительно с тем, что собой представляют претенденты. Часто во время предвыборной кампании всплывает большое количество кандидатов, которые пытаются ввести людей в заблуждение, дать множество заведомо невыполнимых обещаний, кто-то просто не имеет опыта и понимания, как работают процессы управления городом и областью. Поэтому стоит обращать внимание на тех кандидатов, которые зарекомендовали себя реальной работой и после проведения выборов, уже став депутатами, гарантированно будут работать на территории, а не защищать свои личные интересы или интересы бизнес-структур и не пропадут до следующих выборов.

Изучайте кандидатов, знакомьтесь с ними и выбирайте осознанно!

■ Продолжение. Начало на стр. 1

## Комплексный подход

— Остановимся подробнее на одном из самых главных ваших наказов — лицее №185.

— Да, это действительно важнейший наказ, и то, что он выполнен, — огромное достижение. Построено новое прекрасное здание лицея №185, старое около 30 лет находилось в аварийном состоянии, стяжка была выполнена ещё в 1990-е годы, «гуляли» грунты, в последнее время выгибалась окна, приходилось усиливать отмостку. Весь прошлый созыв и в начале этого мы добивались включения наказа в программу. И вот в 2024 году новый лицей был введен в эксплуатацию, общая стоимость составила около двух миллиардов рублей. Теперь очень хочу пожелать, чтобы наши дети относились к нему бережно, нельзя забывать: всё, что строится, — это за счёт бюджета, то есть тех налогов, которые платят их родители. Кроме того, успели выполнить и все работы вокруг лицея, появились новые тротуары, асфальтовое покрытие, чтобы дети в любую погоду без проблем могли идти в школу.

Сейчас у нас на капитальном ремонте находится школа №32 в Октябрьском районе, на улице Никитина, в этом году она примет учеников, здание капитально отремонтировано. Удалось отстоять бывшее здание детского сада на улице Бориса Богаткова, которое раньше занимала частная школа, и сейчас там уже заканчиваются внутренние работы, идёт внешнее благоустройство. Здесь разместится начальный блок школы №19.

— Как шло на округе дорожное строительство?



Депутаты Игорь Умербаев и Евгений Смышляев на заседании комитета.

— За созыв выполнен большой объём ремонта дорог — не только тех, которые входили в нацпроект «Безопасные и качественные автодороги», как например, улицы Кирова и Автогенной. Было и много внутристриквартальных проездов, и улиц поменьше: Декабристов, Панфиловцев, Белинского, Грибоедова, Короленко и других. Большой объём работ по асфальтированию был выполнен на улице Карла Либкнехта между улицами Никитина и Бориса Богаткова, по улицам Лескова, Ленинградской, Шевченко. Надеюсь, что это продолжится. Но отмечу: часто работа выполнялась только с заменой старого асфальтового покрытия, однако, на мой взгляд, нужен другой подход, как делали на улице Автогенной, включения которой в план мы тоже много лет добивались. Надо поднимать уровень газона, чтобы земля как можно меньше попадала на проезжую часть, делать всё комплексно, с заменой бордюров и тротуаров, чтобы у нас была единая пешеходная система. Всё нужно делать в одном ключе. Построено много новых тротуаров, подходы к школам по улицам Добролюбова, Гурьевской,

Лескова, Никитина, Толстого, Чехова, Восход, Бориса Богаткова и другим. По обращениям жителей установлены светофоры на перекрёстках улиц Бориса Богаткова и Панфиловцев, Кирова и Автогенной, Кирова и Грибоедова, Бориса Богаткова и Красноармейской, у Октябрьского рынка.

— Какие новые зелёные зоны появились на округе?

— Приведён в порядок Закаменский сквер у метро «Октябрьская», полностью, фактически заново, построен сквер

Героев Донбасса, он совершенно преобразился. Вокруг уже начала развиваться многоэтажная застройка, она продолжится, и сквер будет ближайшей благоустроенной зоной отдыха.

Преобразовался Грибоедовский бульвар, полностью выстроена тротуарная сеть, система освещения, озеленение, ливнёвка. Смотрим, какие ещё виды работ надо выполнить, потому что строители всегда могут что-то забыть или не учсть. На Грибоедовском бульваре, например, умудрились забыть сделать тропинки к школе №75, хотя мы просили. Теперь на июнь-июль запланировано строительство тротуаров к школе, а также асфальтирование площадки у пешеходного перехода на Ленинградской.

В этом году начнутся работы в Зыряновском сквере, там за два года будет выполнен комплекс работ по обустройству дорожек, озеленению, освещению, организации малых форм. Начинаются работы по знаковому месту — строительству парка имени Юрия Фёдоровича Бугакова, это будет зелёная зона перед центром «Хоккайдо».



Депутаты Евгений Смышляев и Дмитрий Макаров на торжественном мероприятии.

висимую экспертизу и обычно цена значительно возрастает.

Однако у некоторых проблемы всё же могут возникнуть, предупреждает депутат. Они коснутся тех, кто никогда не занимался вопросами оформления прав на своё строение и землю. То есть если человек понимает, что он юридически не является собственником, ему необходимо срочно оформить все документы, настойчиво рекомендует Евгений Смышляев.

— Право собственности, право на наследство, проведение реконструкции — всё должно быть оформлено в соответствии с законом, — подчёркивает он. — Большая просьба ко всем жителям: проверьте, насколько ваши документы соответствуют сейчас состоянию строения, и приведите их в порядок. Тогда вопросов точно не будет.

Те, у кого дом или квартира находятся в собственности, на выплаченные средства приобретают новое жильё сами, а тем, кто проживал на условиях социального найма, его предо-

## Жизненно важно

— В Октябрьском районе запланировано несколько площадок под комплексное развитие территорий, для чего сносят и будут сносить многие частные дома. Много ли обращений жителей в связи с этим вам поступает?

— Я много лет занимался проблемами обманутых дольщиков, сейчас, к счастью, эта проблема фактически решена, оставшиеся дома можно по пальцам одной руки пересчитать. Но учитывая то, что Новосибирск продолжит застраиваться по программе комплексного развития и в связи с этим избавляется не только от ветхого и аварийного жилья, но и от многих домов в частном секторе, у жителей возникает много вопросов. Я решил вместе с помощниками и жителями района создать общественную организацию «За справедливую застройку». В этой деятельности мы для себя поставили две главных задачи. Первая — чтобы мэрия, городские власти услышали жителей, и даже если территория попадает под зонирование КРТ, разрешили жителям завершить оформление своих земельных участков и всех стоящих на них объектов. У нас ведь пока пока жареный петух не клюнет, русский человек не пошевелится. Таких случаев много, минимум 30 процентов, а может, и больше. Кто-то пристроил веранду, кто-то комнату, у кого-то земля в бесцрочном пользовании, много разных моментов. А если это не оформлено документально, люди могут потерять часть средств. Так что первая задача — чтобы мэрия, органы власти услышали и разрешили это сделать.

Вторая задача — чтобы при действии программы, когда застройщик уже заходит



На месте многих частных домов в Октябрьском районе появится комплексная застройка.

Тема комплексного развития территории (КРТ) сегодня на слуху, особенно она волнует жителей домов, которые попадают в зону новой застройки.

КРТ — это возведение жилых массивов с соблюдением всех норм по социальной инфраструктуре. То есть там должно быть необходимое количество мест в находящихся рядом детских садах и школах, налажено медицинское обслуживание,

обеспечена транспортная доступность.

В Октябрьском районе есть несколько площадок, где запланировано КРТ. Это территория частного сектора от улицы Грибоедова до Автогенной, участок аварийного жилья по улице Никитина, площадки у улиц Кошурникова, Добролюбова, Панфиловцев, ряд других.

— Мы понимаем, что Октябрьский район — это практический центр Новосибирска,

## Снять все вопросы

ставляет муниципалитет.

Депутат прокомментировал и ситуацию с социальными объектами на площадках КРТ:

— Если на территории нет детского сада или школы, то сразу планируется их «посадка». Возьмём перекрёсток Кошурникова и Добролюбова, двухэтажки. Там школе не хватает территории, и застройщик два дома расселит за свои средства и эту территорию отдаст городу, чтобы присоединить к школе, тогда там можно будет провести реконструкцию. Когда идёт подготовка к получению разрешения на строительство, должны быть пройдены все этапы. Учитывается расчёт мест по поликлиникам, по школам и детским садам, транспортная доступность, подъездные пути. За консультацией и поддержкой можно обращаться к моему помощнику — заместителю председателя НРОО «За справедливую застройку» Игорю Иванову (телефон: 8-913-474-07-24).

на территорию для её развития и расселения, была принята объективная рыночная оценка. Оценивается земельный участок, сам объект, плюс возмещение убытков, связанных с переселением. И если застройщик занижает цену, а такие случаи есть, мы готовы проконсультировать и помочь в составлении исковых заявлений в суд. Добросовестные застройщики адекватно всё оценивают, но есть некоторые, которые пытаются в любом случае находить экономическую выгоду. Поэтому мы готовы оказать помощь в отстаивании интересов собственников в судебном порядке. Таких вопросов возникает очень много. Обращаться с ними можно в мою общественную приёмную.

**— У вас есть свой вариант решения проблем аварийности на теплосетях — расскажите о нём.**

— Уже около 10 лет в Новосибирске отмечается сложная ситуация с теплоснабжением, с состоянием тепловых сетей. В течение последних двух лет постоянно происходят аварии разного масштаба, включая крупные. Депутаты от КПРФ поддерживают вопрос о национализации системы ЖКХ, так как это является жизненно важным вопросом, особенно для Сибири, для нашего климата. Это система жизнеобеспечения, и в случае отключения отопления и света возникает реальная угроза жизни и здоровью граждан. Отличный пример работы муниципальной организации — МУП «Горводоканал», который по праву считается одним из лучших в России. Мы понимаем, что коммерческие организации всегда заинтересованы в прибыли, и кроме как на деньги самих жителей, потребителей, а также субсидии



Так выглядел лицей №185 раньше...



...и таким он стал теперь.

от государства, регионального правительства, муниципалитета они не смогут проводить работы в полном объёме. Поэтому мы считаем необходимым рассмотреть возможность национализации систем ЖКХ, чтобы не получилось, как это бывает: коммерческая организация выводит активы, остаётся «пустой», пропадают учредители, и после этого уже разбираетесь сами. Затраты тогда возрастают многократно.

### Помнить уроки

**— Как решаете вопрос с распределением депутатского фонда?**

— Сейчас фонд составляет шесть миллионов рублей на год. Понятно, что крупные масштабные задачи с такой суммой не выполнить. Но можно его направить на выполнение небольших по стоимости пожеланий, обращений, касающихся образовательных учреждений, дополнительного образования, работы с молодёжью, придомовых территорий, когда что-то выходит из строя. Есть разные инструменты, я готов работать со всеми, но учитывая, что депутатский фонд небольшой, стараемся планировать его в перспективе примерно двух

лет, чтобы всем оказать хотя бы минимальную помощь.

**— Расскажите о своём сотрудничестве с ТОСами.**

— Я всегда поддерживаю те ТОСы, которые готовы реально работать на благо жителей. Мы вместе проводим праздничные мероприятия и участвуем в развитии территории. Поэтому я всегда рад такому сотрудничеству. Часто и сам организую праздники, привлекаю учреждения дополнительного образования. Мы проводили вместе с ними праздники и на Шевченковском жилмассиве, и на Бориса Богаткова, и на Никитинском, и на Гурьевском, и в частном секторе (ТОС «Пульс»). Устраивали огненное шоу — очень красивое зрелище, люди остались под впечатлением. Я считаю, что атмосфера праздника расслабляет людей, позволяет подружиться тем, кто живёт рядом друг с другом, возможно, десятилетиями, но не были знакомы. В атмосфере праздника люди начинают общаться, в чём-то сотрудничать, возможно, это снимает какой-то накал социальной напряжённости. Кроме того, для меня это ещё одна из возможностей обсудить с жителями какие-то проблемы

территории, которые можно в перспективе решить.

**— В этом году мы отмечаем 80 лет со дня Победы. Что для вас значит этот праздник?**

— Всё, что касается памяти о Великой Отечественной войне, для меня — святое. Люди моего поколения успели в школьные годы пообщаться с ветеранами, которые прошли всю войну, с блокадниками, с узниками концлагерей. Всё это воспринимается очень близко к сердцу, мы все выросли на той литературе, тех фильмах, снятых режиссёрами, которые прошли войну, и играли в них актёры, которые тоже её прошли. Они не играли, а проживали. Поэтому 9 мая для меня — святой праздник. Грустно, что очень мало осталось ветеранов, по пальцам можно перечесть реальных участников войны. Сегодня их официально 91, и с каждым днём становится меньше. У меня на территории три года назад скончался ветеран, с которым я с удовольствием общался, ему было 103 года, и он до конца оставался в здравом уме и был прекрасным собеседником. К сожалению, люди уходят, но уроки Великой Отечественной забывать нельзя.

## ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

**Новосибирск,  
ул. Стофато, 1а**

- вторник, четверг — с 11:00 до 14:00
- среда — с 15:00 до 18:00
- пятница — с 10:00 до 12:00  
приём ведёт помощник депутата Миракина Юлия Валерьевна
- третья среда месяца — с 15:00 до 18:00  
приём ведёт депутат

тел.: 8 (383) 206-64-21,  
8 (383) 292-75-39

сайт: Смышляев.РФ

e-mail:  
okryg33nso@yandex.ru  
 vk.com/evsنسو



Жители Октябрьского района нередко жалуются на неприятный запах.

**Не секрет, что на некоторых территориях Октябрьского района нередко приходится чувствовать неприятный запах.**

Особенно страдают от него жители улицы Московской и прилегающих к ней. Они обратились за помощью в решении проблемы к депутату заксобрания Евгению Смышляеву и помощнику депутата Госдумы Антону Пашенко. Евгений Смышляев рассказал, какой

выход в этой ситуации может быть найден.

— Исторически сложилось так, что канализация, которая доходит до дюкерного колодца, расположенного возле станции метро «Октябрьская», идёт аж от Бердска, — напомнил депутат Смышляев. — Далее стоки собираются с Первомайского района, Европейского Берега и потом самотёком идут от улицы Автогенной до дюкера у метро. И раньше была проблема

## Воздух станет свежее

запаха на этой территории, но благодаря тому, что пространство было более открытым и работала роза ветров, он более-менее рассеивался. А несколько лет назад проводились ремонтные работы по замене труб, один из колодцев у пересечения улиц Кирова и Бориса Богаткова был запечатан, и запах начал смещаться в сторону станции метро и улицы Ипподромской. Кроме того, появилась высотная застройка на улице Московской, снесён весь частный сектор, и запах стал хуже рассеиваться.

Жители многоэтажных домов по улице Московской, где оказалась максимальная концентрация запаха, обратились к депутатам летом 2024 года. Евгений Смышляев и депутат Госдумы Ренат Сулейманов, в свою очередь, направили запрос в «Горводоканал». По словам Евгения Смышляева, там старались помочь, как могли: пытались использовать разные химические реагенты, чтобы снизить запах, стали чаще менять фильтры, но

ничего не помогало. Тогда в «Горводоканале» решили предпринять более радикальные меры, а именно установить новую фильтровальную станцию.

— Они занялись этим вопросом, сформулировали техническое задание, подготовили проект, оформили участок земли, и в ближайшее время, наверное, уже в июне, должен быть готов проект, будет объявлен тендер на проведение работ, чтобы до конца года постараться эту проблему с запахом решить, — сообщил Евгений Смышляев. — Это должно помочь минимизировать распространение запаха, ограничив его самой станцией и, возможно, радиусом защитной зоны 5–10 метров.

Проблему неприятного запаха в Октябрьском районе будут решать не только силами «Горводоканала» — при областном минЖКХ создана рабочая группа, которая занимается этим вопросом. Одно из предложений, которое уже прорабатывается, — это использование готовой установки в заметно меньших объёмах. Застройка улицы Кирова идёт колоссальная, поэтому надо заранее предусмотреть решение. И мое предложение — установив сейчас фильтровальную станцию у метро, надо сразу же начать прорабатывать вопрос ещё о двух фильтровальных станциях на улице Кирова.

## ДЕПУТАТСКИЙ ФОНД

В 2025 году средства из депутатского фонда Евгения Смышляева были направлены на следующие цели



- снос с корчеванием пня, обрезка зелёных насаждений по адресу: ул. Никитина, 70
- приобретение подарочной, сувенирной продукции для Дома творчества «Октябрьский»
- приобретение спортивного инвентаря для средней школы №19
- установка ограждения в детском саду №150
- изготовление печатной продукции, приобретение оргтехники для Центральной библиотечной системы им. Л. Н. Толстого
- асфальтирование пешеходного перехода Ленинградская – Грибоедова, тротуаров от Грибоедовского бульвара к школе №75
- приобретение спортивного инвентаря для спортивного учреждения «Стадион»
- приобретение термопотов, 3D-принтера и оргтехники для Дома творчества «Октябрьский»
- приобретение снегоуборочной техники и холодильного оборудования для детского сада №303
- приобретение подарочной, сувенирной продукции для спортивной школы «Энергия»
- установка малых архитектурных форм на придомовой территории по ул. Бориса Богаткова, 192/1
- приобретение подарочной, сувенирной продукции для Дворца творчества детей и молодёжи «Юниор»
- приобретение кухонного оборудования для детского сада №458
- озеленение по адресу: ул. Автогенная, 77
- установка малых архитектурных форм на придомовой территории по ул. Гаранина, 25/1
- снос с корчеванием пня, обрезка зелёных насаждений на придомовой территории по ул. Чехова, 144
- озеленение по адресу: ул. Белинского, 6/1
- установка теннисного стола на придомовой территории по ул. Белинского, 6
- установка игрового и спортивного оборудования, малых архитектурных форм на придомовой территории по ул. Грибоедова, 119
- снос с корчеванием пня, обрезка зелёных насаждений на придомовой территории по ул. Лескова, 214
- установка игрового и спортивного оборудования на придомовой территории по ул. Никитина, 70
- установка игрового и спортивного оборудования, малых архитектурных форм на придомовой территории по ул. Белинского, 3
- озеленение по адресу: ул. Шевченко, 29
- приобретение мебели для средней школы №202
- замена дверных блоков в детском саду №440
- демонтаж и установка теневых навесов в детском саду №501
- установка малых архитектурных форм на придомовой территории по ул. Лескова, 214
- приобретение костюмов для Дома творчества «Октябрьский»
- установка малых архитектурных форм на придомовой территории по ул. Нижегородская, 27
- снос с корчеванием пня, обрезка зелёных насаждений на придомовой территории по ул. Грибоедова, 73
- снос с корчеванием пня, обрезка зелёных насаждений на придомовой территории по ул. Белинского, 3
- снос с корчеванием пня, обрезка зелёных насаждений на придомовой территории по ул. Толстого, 183
- снос с корчеванием пня, обрезка зелёных насаждений на придомовой территории по ул. Нижегородская, 27
- ремонт гардероба в средней школе №19
- приобретение материалов для ремонтных работ для учреждения «Территория молодёжи»
- установка игрового и спортивного оборудования, малых архитектурных форм на придомовой территории по ул. Бориса Богаткова, 50
- снос, обрезка зелёных насаждений на придомовой территории по ул. Грибоедова, 80
- снос, обрезка зелёных насаждений на придомовой территории по ул. Ленинградская, 141
- снос, обрезка зелёных насаждений на придомовой территории по ул. Ленинградская, 143
- установка игрового и спортивного оборудования, малых архитектурных форм на придомовой территории по ул. Белинского, 202

## Манифест поколения

В конце апреля в библиотеке имени Льва Толстого состоялась презентация сборника стихов «Мужество забвенья не бывает».

Книга создана на основе итогов международного конкурса молодых поэтов на приз имени Бориса Богаткова, проходившего в разные годы. Издание посвящено 80-летию Победы. Один из инициаторов проведения конкурса, депутат Евгений Смышляев рассказал:

— Первый конкурс мы провели в 2017 году. Изначально он задумывался как городской. Участники в возрасте от 14 до 35 лет должны были отправить на конкурс свои патриотические стихи. Но в первый же год конкурс вышел за рамки Новосибирска — у нас были участники из области, из соседних регионов. А уже с 2018 года конкурс стал международным. Сначала это были страны ближнего зарубежья, потом подключились Франция, Канада, Япония, США. Охват огромный. За восемь лет было прислано более 5 000 стихотворений.

Оценивает творчество молодых поэтов компетентное жюри из 12 человек, куда



входят историки, сотрудники библиотек, искусствоведы, постоянным членом жюри является и Евгений Смышляев. Ежегодно лучшим произведениям присваивается Гран-при, распределяются 1-е, 2-е и 3-е места.

— Некоторые стихи очень глубоко берут за душу, — говорит депутат. — Это проникновенные строки, которые воспринимаешь с неподдельной душевной болью, — о войне, о потерях, о детях тех соровых лет.

И вот в год 80-летия Победы родилась идея: издать отдельным сборником стихи, занимавшие призовые места в разные годы. На презентации прозвучало немало слов благодарности всем, кто участвовал в издании сбор-

ника, оказывал неоценимое и постоянное содействие, в их числе и депутат Евгений Смышляев.

В книгу вошли лучшие произведения за все годы существования конкурса молодых поэтов. В год 80-летия Победы эти стихи звучат особенно актуально, напоминая о цене мира и необходимости хранить память о подвиге предков.

Евгений Смышляев в своей работе уделяет большое внимание сотрудничеству с библиотеками, откликается на их просьбы и пожелания. За годы его депутатской деятельности библиотечной сети оказана материальная помощь более чем на два миллиона рублей, в том числе и на издание этого сборника.

## Какая собака кусачий?

**Год назад было принято постановление губернатора, регламентирующее нюансы содержания на территории области домашних животных.**

В областном законе об административных правонарушениях появились новые статьи. По словам заместителя председателя комитета заксобрания по госполитике Евгения Смышляева, в целом новый механизм показал свою действенность, но на территории Новосибирска работа ведётся существенно слабее, чем на сельских территориях. По мнению депутата, это потому, что в селе лучше налажено взаимодействие административных органов, которые должны пресекать такие нарушения, с полицией. Поэтому сейчас в комитете прорабатывают вопрос об

усилении работы с полицией и в Новосибирске.

— Но я уверен, что все вопросы, которые касаются хоть домашних животных, хоть животных без хозяев, нельзя решать без комплексного подхода, — подчёркивает Евгений Смышляев. — Считаю, мы давно созрели для внесения изменений в региональное законодательство, которые обяжут проводить регистрацию, учёт, вакцинацию и чипирование домашних животных. В дальнейшем это изменение администрации и установление штрафов позволят снизить и количество животных без хозяев, потому что благодаря чипированию можно будет установить владельцев и применить к ним административные статьи. Кроме того, это



упростит порядок привлечения к ответственности в случаях самовыгула либо нарушения других правил. С чипа можно будет считать номер и найти хозяев.

Депутат приводит данные, опровергающие мнение, что главную опасность представляют бездомные животные: по информации Роспотребнадзора, в 85–90% случаев на людей нападают собаки, имеющие хозяев.

— Вопрос простой — если сотрудник полиции хотя бы имеет возможность и полномочия требовать документы, удостоверяющие личность, а в случае неадекватной реакции и применять физическую силу, то сотрудник администрации в этом случае бесправен, — продолжает Евгений Смышляев. — Он вроде и обязан проводить эту работу, но ограничен в своих действиях. На сельских территориях сотрудники полиции понимают это и готовы сотрудничать при составлении материалов о нарушениях правил выгула, но в Новосибирске в связи с большой загруженностью и нехваткой кадров эта работа практически не ведётся. Нужно стараться переломить эту ситуацию.